

A 10/2007 (II. 27.) SzMM rendelettel módosított 1/2006 (II. 17.) OM rendelet Országos Képzési Jegyzékről és az Országos Képzési Jegyzékbe történő felvétel és törlés eljárási rendjéről alapján.

Szakképesítés, szakképesítés-elágazás, rész-szakképesítés, szakképesítés-ráépülés azonosító száma és megnevezése, valamint a kapcsolódó szakképesítés megnevezése:

54 345 03 0000 00 00	Munkaerőpiaci szervező, elemző	Munkaerőpiaci szervező, elemző
54 345 03 0100 52 01	Munkaerőpiaci szolgáltató, ügyintéző	Munkaerőpiaci szervező, elemző
54 345 06 0000 00 00	Személyügyi gazdálkodó és fejlesztő	Személyügyi gazdálkodó és fejlesztő
54 345 06 0100 52 01	Személyügyi ügyintéző	Személyügyi gazdálkodó és fejlesztő
54 343 05 0000 00 00	Társadalombiztosítási és bérügyi szakelődő	Társadalombiztosítási és bérügyi szakelődő
54 343 05 0100 52 01	Bérügyintéző	Társadalombiztosítási és bérügyi szakelődő
54 343 05 0100 52 02	Társadalombiztosítási ügyintéző	Társadalombiztosítási és bérügyi szakelődő

Rózsa Szabolcs 2009. szeptember 7-én a szokásos időben és legrövidebb útvonalon (7 óra 15 perckor) a munkahelyére igyekezett saját gépjárművével. Kiskorú gyermekét elvitte az iskolába (ez rövid kitérőt jelentett 7 óra 25 perckor), majd folytatta útját a munkahelyére.

Az egyik kereszteződésben észrevette **Szabó Péter** munkatársát (7 óra 35 perckor), aki aznap fizetett szabadságát töltötte. Szabolcs egy pillanatra megállt. Érdeklődésére Péter közölte, hogy ő is a munkahelyére igyekszik, bár szabadságon van, de beszalad, mivel az igazolványait benn felejtette. Így együtt folytatták útjukat.

A munkahelyükhöz közeledvén Szabolcs egy kanyarban nem az útviszonyoknak megfelelően vezette gépjárművét (nem jól választotta meg a sebességet), így kisodródott, és az út szélén lévő oszlopnak csapódtak (7 óra 45 óra perckor). A becsapódás következtében mindketten megsérültek.

Mentőt hívtak. Péternek a feje, Szabolcs testének a jobb oldali része sérült meg. A mentő elszállította őket a baleseti sebészetre, ahol az indokolt orvosi beavatkozásokat végrehajtották. Mindketten keresőképtelen állományba kerültek, sérüléseikből várhatóan 1-2 hónap alatt gyógyulnak meg teljesen. Jelentős anyagi kár keletkezett a gépjárműben is.

Rózsa Szabolcs és Szabó Péter a kiállított orvosi igazolások alapján munkahelyükön baleseti táppénz iránti igényt nyújtottak be.

Rózsa Szabolcs adatai:

Sz: Budaörs, 1980. 03. 03; an. Ladó Iлона; taj száma: 200 200 200; lakik 1068 Budaörs, Rákóczi u.13. Munkaviszonya 2008. január 1-jétől áll fenn a bt.-nél.

Szabó Péter adatai:

Sz: Szeged, 1978. 04. 04; an. Péter Piroska; taj száma: 100 100 100; lakik 1058 Budaörs, Petőfi u.12. Munkaviszonya 2004. január 1-jétől áll fenn a bt.-nél.

A munkahely adatai:

Szerelő Bt. 1118 Buda, Vas u.19. sz., KSH szám: 111-222-333, üi: Farkas Imre.

A munkaidő reggel 8 órától 16.30-ig tart. A bt.-nél társadalombiztosítási kifizetőhely működik.

Feladat:

1. A táblázat kitöltésével a rendelkezésre álló adatokból minősítse a bekövetkezett balesetet mindkét személy esetében (rövid indokolással), és a mellékelt jegyzőkönyvek közül töltsse ki a megfelelőt! Milyen nyomtatvány/nyilatkozat kitöltése indokolt Szabolcs, illetve Péter esetében?

Összesen: 40 pont

Bt. kifizetőhelyi ügyintéző nevében		
Feladat	Szabolcs	Péter
A sérülés minősítése	Úti üzemi baleset következett be. (az esetében.) 3 pont	Nem minősül üzemi balesetnek (a sérülése.) 3 pont
Miért? Rövid indokolás!	Munkába menet érte/közömbös hogyan kinek a hibájából következett be a sérülés/nem minősül megszakításnak a gyermek iskolába történő bevitele. Üzemi baleset az a baleset, amely a biztosítottat munkába menet érte. 5 pont	Fizetett szabadságon volt, így nem a foglalkozása körében végzett munka közben vagy azzal összefüggésben érte a sérülés, ill. úti üzemi balesetnek sem minősülhet, mivel ezen a napon nem volt munkavégzési kötelezettsége. 5 pont
Nyomtatvány/nyilatkozat kitöltése	A csatolt üzemi baleseti jegyzőkönyv kitöltése indokolt! 10 pont Az üzemi baleseti jegyzőkönyv kitöltéséhez lényeges a: 8-9-10- 11-es pontok hibátlan kitöltése; 14-es pont üresen is elfogadható, vagy az előző napi adatokkal; a 13-as pont kitöltése értelemszerűen mivel munkába menet történt a baleset! A sérült és a cég adatai a beazonosítás szintjén releváns a feladat szempontjából!	Egyik jegyzőkönyv kitöltése sem indokolt, viszont esetében a sérültnek ki kell töltenie a „Nyilatkozat az üzemi balesetnek nem minősülő balesetekről” elnevezésű nyomtatványt, amelyet meg kell küldeni az illetékes REP-nek, ha a sérülést más személy okozta! 7 pont
A határozat kiadása indokolt/nem indokolt	ÜB megállapító határozat kiadás indokolt. 3 pont	Elutasító határozat hozatala (Üb), mivel baleseti táppénz iránti igényt nyújtott be. 4 pont

2. Állapítsa meg, hogy a sérültek milyen társadalombiztosítási ellátásokra szereztek jogosultságot! Írja be a táblázatba! **Összesen: 25 pont**

Bt. kifizetőhelyi ügyintéző nevében		
Feladat	Szabolcs	Péter
Egészségbiztosítás/Pénzbeli ellátás	Baleseti táppénzre jogosult. 2 pont	Táppénzre jogosult/baleseti ellátás csak üzemi baleset, vagy foglalkozási megbetegedés esetén jár. 2 pont
Egészségbiztosítás/ Természetbeni ellátás	Baleseti egészségügyi szolgáltatás (Üb-ből eredő egészségkárosodás miatti gyógyszer/gyse és ellátás) 4 pont	Egészségügyi szolgáltatás 2 pont
Mikortól jogosultak pénzbeli ellátásokra?	Baleseti ellátásra a biztosított csak az üzemi baleset tényét megállapító határozat bemutatása esetén jogosult. Baleseti táppénz – keresetvesztés esetén – a keresőképtelenség első napjától jár. 5 pont	Fizetett szabadság lejártát követően betegszabadságra, majd ennek lejártát követő naptól jogosult táppénzre, ha még keresőképtelen. 4 pont
Későbbiekben lehetséges egyéb ellátás/ Ágazat/szerv megjelölésével	Nyugdíjágazattól baleseti járadék/baleseti rokk-i ny., ha az előírt feltételek bekövetkeznek. 4 pont	Nyugdíjágazattól rokkantsági nyugdíj, ha az előírt feltételek bekövetkeznek. 2 pont

A jegyzőkönyv kitöltéséhez, amennyiben nem, vagy csak részben adták a megfelelő információk, adatok, a hiányzó adatokat önállóan pótolhatja!

3. Nevezze meg a vonatkozó jogszabályokat! **3×4 = 12 pont**

Munkabaleset: a munkavédelemről szóló **1993. évi XCIII. törvény 87.§**

Üzemi baleset: az egészségbiztosításról szóló **1997. évi LXXXIII. törvény**

Foglalkoztatási megbetegedés: **27/1996. (VIII. 28.) NM rendelet**

4. Határozza meg a baleset fogalmát, és határolja el a munkabalesetet az üzemi balesettől, illetve mutassa be, hogy a foglalkoztatási megbetegedés hogyan kapcsolódik a munkabalesethez és üzemi balesethez! **Összesen: 23 pont**

Munkabaleset a munkavédelemről szóló **1993. évi XCIII. törvény 87.§ 3. pontja** alapján: az a baleset, amely a munkavállalót a szervezett munkavégzés során vagy azzal összefüggésben éri, annak helyétől, időpontjától és a munkavállaló közrehatásának mértékétől függetlenül.
5 pont

Üzemi baleset az egészségbiztosításról szóló **1997. évi LXXXIII. törvény** (Ebtv.) **52.§-a** alapján az a baleset, amely a biztosítottat a foglalkozása körében végzett munka közben vagy azzal összefüggésben, illetőleg munkába vagy onnan lakására (szállására) menet közben éri.

A baleset fogalmi feltételei is: az emberi szervezetet ért olyan egyszeri külső hatás, amely a sérült akarától függetlenül, hirtelen vagy rövid idő alatt következik be, és sérülést, mérgezést vagy más (testi, lelki) egészségkárosodást, illetőleg halált okoz. (1993. évi XCIII. tv. 83.§. 1/A. pontja).
5 pont

Foglalkoztatási megbetegedés: a munkavégzés, a foglalkozás gyakorlása közben bekövetkezett olyan heveny és idült, valamint a foglalkozás gyakorlását követően megjelenő vagy kialakuló idült egészségkárosodás, amely a munkavégzéssel, a foglalkozással kapcsolatos, a munkavégzés, a munkafolyamat során előforduló fizikai-, kémiai-, biológiai-, pszichoszociális- és ergonómiai tényezőkre vezethető vissza. (27/1996. (VIII. 28.) NM rendelet).

5 pont

Munkabaleset/üzemi baleset elhatárolása az, hogy a bekövetkezett baleset társadalombiztosítási szempontból üzemi baleseti ellátásra jogosít vagy sem. Az üzemi baleset fogalmi körébe tartozó sérülések, amelyek baleseti ellátásra jogosítanak, sokkal tágabb kategóriát jelentenek, mivel idetartoznak a munkába menet-jövet bekövetkezett úti balesetek is.

8 pont

A megoldókulcstól eltérő, más helyes megoldásokat is el kell fogadni.

Összesen: 100 pont

100% = 100 pont

EBBEN A VIZSGARÉSZBEN A VIZSGAFELADAT ARÁNYA 10%.